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2. Βουλευτή κ. Κ. Κατσαφάδο

(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αριθμ. πρωτ. 4161/7.3.2018 ερώτηση.

Σε  απάντηση  της  με  αριθμ.  πρωτ.  4161  /  7.3.2018  ερώτησης,  που  κατατέθηκε  από  τον
Βουλευτή κ. Κώστα Κατσαφάδο, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Με το Ν. 4320/2015,  η Γενική Γραμματεία για την Καταπολέμηση της Διαφθοράς (ΓΕ.ΚΑ.Δ)
ορίζεται  ως  η  αρμόδια  αρχή  για  το  συντονισμό  της  καταπολέμησης  της  απάτης  (Ant  fraud
Coordinaton Service -AFCOS) σύμφωνα με την παράγραφο 4 του άρθρου 3 του Κανονισμού (ΕΕ,
ΕΥΡΑΤΟΜ)  αρ.  883/2013  για  την  Ευρωπαϊκή  Υπηρεσία  Καταπολέμησης  της  Απάτης  (OLAF).
Επίσης στην ΓΕ.ΚΑ.Δ. λειτουργεί η Ελληνική Υπηρεσία Συντονισμού Καταπολέμησης της Απάτης
(Γραφείο  AFCOS),  το  οποίο  συντονίζει  έρευνες  και  ελέγχους  που  διενεργούνται  από  το  Σώμα
Δίωξης  Οικονομικού  Εγκλήματος  (Σ.Δ.Ο.Ε.)  για  την  καταπολέμηση  παρανόμων  οικονομικών
δραστηριοτήτων σε βάρος των οικονομικών συμφερόντων της ΕΕ.

Στο πλαίσιο αυτό η OLAF αποστέλλει αίτημα για συνδρομή μέσω του Γραφείου AFCOS και η
Ειδική Γραμματεία Σώματος Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος (Ε.Γ.  Σ.Δ.Ο.Ε.),  ως αρμόδια αρχή,
καλείται να συνδράμει στη διενέργεια επιτόπιων ελέγχων από ελεγκτές της ευρωπαϊκής υπηρεσίας
με  σκοπό  την  καταπολέμηση  οικονομικών  παραβάσεων,  εγκλημάτων  και  λοιπών  παρανόμων
οικονομικών δραστηριοτήτων σε βάρος των οικονομικών συμφερόντων της ΕΕ.

Λόγω της βαρύνουσας σημασίας των κοινών αυτών επιτόπιων ελέγχων στην Ελλάδα σε φυσικά
ή νομικά πρόσωπα δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου σε πανελλαδική εμβέλεια με στόχο τη διερεύνηση
φαινόμενων απάτης, παρατυπίας και διαφθοράς στο πλαίσιο των συγχρηματοδοτούμενων από τον
Ενωσιακό  Προϋπολογισμό  Προγραμμάτων  και  την  προστασία  των  εθνικών  συμφερόντων
λειτουργούν , βάσει του νέου Π.Δ 142/2017 «Οργανισμός Υπουργείου Οικονομικών », δύο τμήματα
στην  Επιχειρησιακή  Διεύθυνση  ΣΔΟΕ  Αττικής  και  ένα  στην  Επιχειρησιακή  Διεύθυνση  ΣΔΟΕ
Μακεδονίας  με  κύριες  αρμοδιότητες  τον  Έλεγχο  των  Εθνικών  και  Κοινοτικών  Δαπανών  και
Καταπολέμησης Απάτης και Διαφθοράς υπό τον συντονισμό του Τμήματος Στρατηγικού Σχεδιασμού
της Δ/νσης Στρατηγικού Σχεδιασμού και Προγραμματισμού Ερευνών της Κ.Υ της Ε.Γ ΣΔΟΕ.
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Στο πλαίσιο συνεργασίας των αρμοδίων υπηρεσιών και  της συνεχούς προσπάθειας για την
πρόληψη και πάταξη φαινομένων απάτης , παρατυπίας και διαφθοράς κατά το χρονικό διάστημα
από το 2015 έως σήμερα,στο ηλεκτρονικό αρχείο της Επιχειρησιακής Διεύθυνσης ΣΔΟΕ Αττικής
έχουν καταγραφεί εξήντα επτά (67) επιτόπιοι έλεγχοι σε συνδρομή με την OLAF σε πενήντα μία (51)
οντότητες (ΑΦΜ), από τους οποίους : οι είκοσι έξι (26) συσχετίστηκαν με Εισαγγελικές Παραγγελίες
και βρίσκονται στο στάδιο της προανάκρισης, οι είκοσι τέσσερεις (24) δεν έχουν ολοκληρωθεί, οι
δεκατρείς  (13)  έχουν  ολοκληρωθεί  και  δεν  διαπιστώθηκαν  παραβάσεις  και  σε  τέσσερεις  (4)
συντάχθηκαν Τελικές Εκθέσεις από την OLAF, στις οποίες δεν διαπιστώθηκαν παραβάσεις. Επίσης,
από το ηλεκτρονικό αρχείο της Επιχειρησιακής Διεύθυνσης ΣΔΟΕ Μακεδονίας προκύπτει ότι κατά
το ίδιο χρονικό διάστημα έχουν διενεργηθεί τρεις (3) έλεγχοι από κοινού με την OLAF, για τους
οποίους αναμένεται η Τελική Έκθεση της OLAF.

Η ΕΓ Σ.Δ.Ο.Ε. έχει ως στόχο τη διενέργεια ελέγχων με σκοπό την καταπολέμηση οικονομικών
παραβάσεων,  εγκλημάτων  και  λοιπών παρανόμων  οικονομικών  δραστηριοτήτων  σε  βάρος  των
οικονομικών συμφερόντων της  ΕΕ καθώς και  την  συνέχιση της  συνεργασίας  με  την  OLAF στο
προαναφερθέν πλαίσιο,  στηριζόμενη στη συσσωρευμένη εμπειρία και στον επαγγελματισμό των
στελεχών της.

Κατά  τα  υπόλοιπα,  αρμόδιο  να  απαντήσει  στην  ερώτηση  είναι  και  το  Υπουργείο  Δικαιοσύνης,
Διαφάνειας και  Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων,  στο οποίο κοινοποιείται  το παρόν με συνημμένη την
ερώτηση. 

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

                ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΠΑΠΑΝΑΤΣΙΟΥ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού
3. Γραφείο Γεν. Γραμματέα Πληροφ. Συστημάτων
4. Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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